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На основании постановления главы города Армавира от 27 декабря 2006 года (в действующей редакции) № 3832 «О мерах по противодействию терроризму на территории муниципального образования город Армавир» в целях реализации государственной политики в сфере противодействия терроризму, минимизации и ликвидации последствий его проявления на территории муниципального образования город Армавир, эффективного исполнения Федерального законодательства о противодействии терроризму, в муниципальном образовании город Армавир создана антитеррористическая комиссия. 
 Антитеррористическая комиссия (АТК) является постоянно действующим органом, обеспечивающим взаимодействие на территории муниципального образования территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, общественных организаций (в рамках их компетенции) при решении вопросов профилактики терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявления. АТК участвует в реализации государственной политики в сфере противодействия терроризму на территории муниципального образования город Армавир, осуществляет мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов на территории муниципального образования, оказывающих влияние на ситуацию в сфере противодействия терроризму, анализирует работы субъектов профилактики терроризма, решает другие задачи в сфере противодействия терроризму в пределах своей компетенции. 
 Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, решениями Национального антитеррористического комитета, Антитеррористической комиссии Краснодарского края, законами и нормативно-правовыми актами Краснодарского края, а также Положением об антитеррористической комиссией муниципального образования город Армавир. 
 
 
 Председателем антитеррористической комиссии в муниципальном образовании город Армавир является глава города А.Ю. Харченко
Ответственный секретарь  антитеррористической комиссии в муниципальном образовании город Армавир А.В.Двоеглазов
Работу комиссии курирует отдел по взаимодействию с правоохранительными органами, военным вопросам и делам казачества администрации муниципального образования город Армавир. 
 
 
 
 Начальник отдела по взаимодействию 
 с правоохранительными органами, 
 военным вопросам и делам казачества                                               Ю.Ю.Васканьянц



